

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (2534) Среда 6 января 1943 г. Цена 15 к

Вношу 20.000 рублей

Братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей Горьковской области глубоко меня взволновали. И я решил все свои сбережения—20.000 рублей—передать на строительство мощной эскадрильи самолетов Валерий Чкалов.

Пусть же мой небольшой взнос поможет быстрее разгромить ненавистного врага. Уверен, что наши сталинские соколы на чудесных боевых машинах скоро сломят хребет фашистскому зверю.

Я обращаюсь ко всем своим товарищам по работе последовать моему примеру и передать свои сбережения на дело разгрома немецко-фашистских оккупантов.

ГРИГОРИЙ АРИСТАРХОВИЧ ЕРМИЛОВ,
бригадир тракторного отряда Беласовской МТС.

Боевые задачи финансовой работы

РАБОТНИКИ финорганов, советы района, вселушленные призывом товарища Сталина активно и деятельно помогать Красной Армии в разгроме фашистских захватчиков, неплохо справились в прошлом году со своими задачами. План мобилизации средств ежеквартально перевыполнялся, досрочно—к 15 декабря—выполнен годовая плановая сумма, значительно перевыполнен бюджет района.

В новом, 1943 году перед финорганами, советами района стоит огромной важности военное хозяйственная задача—систематически, еженедельно и ежедневно выполнять план мобилизации средств и план государственных доходов. На дело разгрома гитлеровских захватчиков народ нашей страны не жалует ни сил, ни средств. Работники финорганов и советы должны постоянно мобилизовать население района на выполнение финансовых обязательств перед государством.

Первый квартал является решающим в деле обеспечения выполнения налоговых платежей по селу. Сейчас начисляется культсбор на 1943 год, советы района проводят самообложение сельского населения, проводятся мероприятия по подготовке и начислению военного налога. Сроки уплаты сельского культсбора, самообложения падают исключительно на первый квартал, а уплата военного налога по первому сроку должна быть произведена к 15 февраля.

Налоговые работники, сель-

советы должны провести массово-политическую работу среди сельского населения за досрочную уплату всех налоговых платежей. Надо так поставить работу, чтобы при проведении самообложения на общих собраниях организовать 100-процентный сбор денег и добиться уплаты сельского культсбора на 1943 год при вручении извещений.

Колхозники нашего района, как и все трудящиеся нашей страны, горят желанием как можно быстрее и решительнее разгромить ненавистного врага. Усилением массово-политической работы, разъяснением политической важности досрочного внесения денежных платежей добиться максимального сбора средств по налогам. Весьма большое политическое значение имеет военный налог. Налоговые работники, советы района должны систематически разъяснять массам, что этот налог вызван исключительно наиважнейшей нам войной и направлен на финансирование оборонных мероприятий. Досрочная уплата этого налога—дело чести каждого плательщика.

Налоговому аппарату нужно еще сильнее укрепить дисциплину труда, поднять организованность и добиваться перевыполнения плана мобилизации средств из квартала в квартал, тем самым дать стране максимум средств на дело разгрома гитлеровских мерзавцев.

Ф. Киселев,
председатель исполкома райсовета.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января наши наступающие войска овладели городом Чернышковский и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе Чернышковский захвачены большие трофеи, среди которых—самолетов—17, снарядов—2 миллиона, авиабомб—500 тысяч, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

Совинформбюро

Будем работать еще лучше

Наша бригада план тракторных работ в минувшем году выполнила на 100,9 процента. В переводе на мягкую пахоту мы вспахали 1272 гектара—в среднем по 244,6 гектара на 15 сильный трактор.

Трактористы горят желанием как можно больше помочь фронту т. е.—работать еще лучше. В целях осуществления нашего желания мы прежде всего обратили внимание на подготовку тракторов и прицепного инвентаря. Как только закончили полевые работы, сразу же собрали свои машины и начали их ремонтировать. План IV квартала выполнили досрочно, отремонтировав 8 тракторов. Кроме того, отремонтировали сверх плана один мотор, задний мост, разобрали газогенераторный трактор и произвели ряд других работ.

Воодушевленные указаниями товарища Сталина трактористы изо дня в день добиваются высокой производительности труда. Анна Кудряшова, Опаришева Зинаида, Подлинный Дмитрий и Алексей Смирнов выполняют ежедневно до полутора норм. Все мы работаем не считаясь со временем.

Дирекция МТС и политотдел высоко оценили наш труд. За успешную работу по ремонту тракторов 31 декабря бригаде вручено переходящее Красное знамя. Лучшие трактористы—Анна Кудряшова и Алексей Смирнов премированы 200 рублей каждый, тракторист тов. Подлинный 300 рублей.

В ответ на это трактористы обязались еще выше поднять производительность труда, ежедневно перевыполнять график и добиться досрочного выполнения январского плана.

Н. Жаринов,
бригадир тракторного отряда № 11 Семеновской МТС

МОЛОТИЛКА В ПОЛЕ

В Анниковском колхозе „Молодая рать“, Вертновского сельсовета, не берегут сельскохозяйственный инвентарь. С осени в поле выводится конная молотилка и никто не думает привозить ее на усадьбу. Председатель колхоза тов. Молчанов ссылается на завхоза, а завхоз на председателя.

Пока руководители спорят, время идет. Молотилка портится под снегом.

Н. Чутков

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ЯНВАРЯ

В течение 4 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом Чернышковский и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником. На одном участке артиллерийским огнем разрушено несколько ДОТ'ов, уничтожено два орудия и рассеяно до роты пехоты противника. В заводском районе наши штурмовые группы уничтожили вражеские укрепления. Советские бойцы пробивались к ДОТ'ам и блиндажам немцев и взрывали их вместе с гарнизоном. Уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление и овладели рядом населенных пунктов. Н-ская моторизованная часть вышла во фланг групп немецкой войск и смелой атакой выбила ее с выгодных позиций. Отступая, гитлеровцы бросили 2 танка, 14 орудий, 9 автомашин, много вооружения и боеприпасов. На поле боя осталось свыше 300 вражеских групп.

В районе Среднего Дона наши войска вели успешные наступательные бои. Наши войска заняли город Чернышковский и станцию Чернышков. Захвачены большие трофеи: 2 миллиона снарядов, 500 тысяч авиабомб, 17 самолетов, большое количество складов с продовольствием и военным имуществом. Наши части продолжают сжимать кольцо вокруг блокированных гарнизонов противника. На выручку одному своему окруженному гарнизону немцы бросили крупные силы. Пехота и танки противника неоднократно предпринимали контратаки, но под убийственным огнем нашей артиллерии откатывались обратно. На поле боя осталось более 1000 вражеских трупов. Подбито и сожжено 24 немецких танка.

На Центральном фронте наши войска частью сил вели наступательные бои, а на остальных участках укрепляли занятые позиции. Юго-западнее Великих Лук бойцы Н-ской части ворвались в населенный пункт и ведут уличные бои. Захвачено 2 орудия, 8 пулеметов и 3 миномета. В районе западнее Ржева наши подразделения отразили несколько атак мелких групп пехоты противника.

На Северном Кавказе наши войска развивали наступление. В боях за один крупный населенный пункт истреблено 300 вражеских солдат и офице-

ров. Захвачен танк, 5 автомашин и 20 стаяковых пулеметов. В районе другого населенного пункта советские бойцы захватили 2 склада с боеприпасами, склад с продовольствием, 43 автомашины, 6 тысяч снарядов, 500 мин, 4 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, пустил под откос 8 эшелонов противника. При крушениях разбито 92 вагона, 16 цистерн и 48 платформ. За месяц активных боевых действий партизаны этого отряда, кроме того, подбили 3 танка, сожгли 52 автомашины взорвали 11 шоссе-мостов и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи. Другой отряд витебских партизан из засад на шоссе-мостов истребил более 200 гитлеровцев.

3 января главная ставка Гитлера сообщила: „Германские части начали новый год крупными атаками в районе Терек. Все контратаки большевиков разбились о сопротивление наших частей“. Эта хвастливая болтовня гитлеровских заправил находится в вопиющем противоречии с истиной. Новый 1943 год немецкие войска начали быстрым, но поспешным движением на многих фронтах, в том числе и в районе Терек. Уже в первые дни нового, 1943 года, советские войска заняли города Моздок, Малгобек и десятки других населенных пунктов. Не смешно ли говорить о таких мифических „крупных атаках“ немецких войск, когда гитлеровцы под ударами Красной Армии оставляют один населенный пункт за другим и откатываются на запад!

3-го же января германское информационное бюро передало из главной ставки Гитлера германскую военную сводку. В ней говорится: „В ходе успешной наступательной операции в западу от Калуги уничтожен один батальон противника, 95 огневых точек и ДОТ'ов и захвачены пленными. И это сообщение также является обычной лживой брехней гитлеровцев. Калуга уже давно находится в тылу советских войск. К западу от Калуги, как об этом уже сообщало Совинформбюро, попрежнему парит затишье. Никаких военных операций немцы, ни советские войска за последние дни здесь не проводили.

Германская армия начала 1943 год отступлением, а гитлеровская ставка—новыми потоками лжи. Столь же глупые, сколь и лживые выдумки ставки Гитлера оборачиваются против самих же гитлеровских заправил и выставляют их на всеобщее посмешище. Вот уж по истине—„Хвалилась кобыла, что воз с горшами побил“.

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатай-

ством о введении, взамен существующих, новых знаков различия—погоней для личного состава Красной Армии.

ЗАКАНЧИВАЮТ РЕМОНТ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЯ

Во всех колхозах Дмитриевского сельсовета полным ходом идет ремонт сельхозинвентаря. На 5-е января из 50 плугов уже было отремонтировано 40. При том же плане подготовлено к выезду в поле 45 борон. План ремонта сеялок в колхозах сельсовета перевыполнен в два раза. Вместо 6 сеялок колхозники подготовили к работе 12.

В передовом Малиновском колхозе „Объединение имени

Кирова“ ремонт сельхозинвентаря в основном завершен. Во всех бригадах инвентарь отремонтирован высоким качеством, смазан, покрашен и хранится в специальных складах.

По окончании ремонта сельхозинвентаря во всех колхозах сельсовета развернулась заготовка удобрений. На вывозке навоза ежедневно занято 15—20 лошадей.

Н. К.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

В стороне от производства

Современная и качественная подготовка машинно-тракторного парка в весеннему сезону является серьезным экзаменом для партийной организации МТС. Отсюда — коммунисты обязаны устремить всю свою творческую энергию на успешное решение этой задачи, на преодоление всех встречающихся трудностей.

Не так обстоит в партийной организации Беласовской машинно-тракторной станции. Она стоит в стороне от производства, а в данное время не занимается даже вопросами ремонта тракторов и сельхозмашин.

Начиная осенне-зимний ремонт тракторов, ремонтники по собственной инициативе развернули социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку машин. Они вызвали на социалистическое соревнование коллектив Семеновской МТС. От партийной организации уже требовалось только возглавить руководство соревнованием, помочь трактористам выполнять свои обязательства. Но и этого она не делает, ходом соревнования совершенно не интересуется. Даже проверки договоров не организовывает. И как результат соревнование проходит формально.

Отсутствие партийного руководства соревнованием отрицательно сказывается на выполнении плана ремонта тракторов. Многие бригады не выполняют ежедневный график и тормозят работу других бригад и узлов. В мастерских процветают штурмы и авралы. С этим нужно покончить и взять вопросы социалистического соревнования под неослабный партийный контроль.

М. Галивин, пропагандист райкома ВКП(б).

Украинские партизаны

Партизанское движение на Украине выросло в грозную силу. Партизаны уничтожают склады врага с боеприпасами и продовольствием, мосты и нефтебазы, разрушают железнодорожные пути. Меткие партизанские пули и гранаты настигают гитлеровских солдат, офицеров и их пособников.

На боевом счету наших партизанских отрядов уже имеются тысячи уничтоженных гитлеровских мерзавцев, в том числе 330 офицеров, разгромлено много сельских управ и полицейских комедатур. Расплачиваются своей черной кровью за измену старосты и полицейские.

За последние месяцы мы провели более 70 крупных боев и захватили у врага оружие и боеприпасы, ко орне дали возможность пополнить наше боевое снаряжение и усилить наши удары по врагу. Мы не даем покоя подлым

Трибуна стахановского опыта

Как наше звено

добилось высокого урожая льна

До 1939 года я была урюной колхозницей. За хорошую работу привлечение назначило меня в 1940 году звеньевой. В первый год я выращивала семена — ухаживала за семенными участками. Урожай мы получали хороший.

В 1942 году за мои звеном было закреплено 2,17 га посева льна, 1,82 га картофеля, 2,10 га ржи и 2,6 гектара овса.

В тупая во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы решили при юных условиях погоды вырастить лучший лен в районе. Под лен отвели лучший участок (клеварище), вспахали его осенью. А весной по плану внесли по 4 центнера ла га калийной соли и по 6 центнеров воды. После того, как участок заборовали, перед самым севом дополнительно внесли по 15 центнеров на гектар фосфоритной муки, так как на этом участке в 1943 году мы должны сеять пшеницу.

Бороновали 2 раза в 4 следа. Весь участок засеяли в один день. Всходы были дружные. В целях сохранения их от льняной блохи, весь участок был опылен кремнефтористым натром. В это же время дополнительно произвели рассев золы. Ясно, что после этого блоха на участке появиться не могла.

Первую прополку провели как только начали появляться сорняки. Пололи исключительно тщательно. Екатерина Ивановна Федотова, Татьяна Самойлова Новожилова и другие члены моего звена не оставляли в посевах ни одного сорняка. Корни подрезали ножом и уничтожали их до основания.

РАБОТА НА БЫКАХ

Два быка обучены езде в Великупинском колхозе. Они успешно используются на внут-

Зато провели не одну прополку. В результате посевы были чисты, рос добротный лен. Высота его на всем участке была 1,25 метра.

Чтобы сравнить качество волокна, терение проваляли в ранней восковой спелости и весь лен был вытеран в течение двух дней. Не дали десяткам застояться в поле, и как только снопы выстоялись, мы тут же организовали окот. Урожай льносемян получили по 455 центнера с гектара, льносемянки 8,655 снопов, что составляет с лишним по 40 центнеров с гектара.

Рассели тресты производили в августе. С половины срока лежки мы ежедневно вели наблюдение, брали пробж. Как только треста достигла самого наилучшего качества, все ее подвезли и тут же тщательно отсортировали. Сортировку производили по толщине, длине и цвету соломки. Это дало возможность всю тресту сдать номерами 2—2, 5, а план перевыполнить. Вместо 17,5 центнера наше звено сдало государству 25 центнеров.

Звено поставило перед собой задачу в 1943 году получить урожай льна еще выше и дать как можно больше волокна стране и фронту. Сейчас мы деятельно готовимся к севу. Все участки, предназначенные под посевы яровых культур, вспахали с осени. На них вывезли 200 возов навоза. Кроме того, собрали большое количество золы. В ближайшие дни начинаем сбор птичьего помета и фекалия.

А. Вахромеева, звеньевая Больше-Васильевского колхоза имени Карла Маркса.

рихозяйственных работах — на вывозке удобрений, подвозке кормов и т. д. мотоциклов, взорвано 40 мостов. Партизан Гриша с 30 боевыми товарищами пустил под откос 11 эшелонов. Эта же группа взорвала 44 платформы, грузянные бочки и с бензином. В одном эшелоне было 7 классных вагонов, в которых ехал на фронт командный состав — выпускники школ танкистов и летчиков. Когда эшелон был взорван, партизаны огнем из пулеметов и автоматов уничтожили 347 выпускников, 40 тяжело ранили.

Наши люди воюют храбро и умело.

Трое разведчиков одного отряда, выполнив боевое задание, возвращались к себе. Они зашли в одну хату пообедать, но какой-то предатель сообщил командату в одном селе Черниговской области, что пришли партизаны. Тотчас же прибыло на автомашинах около 100 гитлеровцев. Они окружили избу, где находились наши ведчики и открыли по ней бешеную стрельбу. Партизаны не рассердились и отвечали мет-

Смелее внедрять женский труд

На выработке специальных ассортиментов обычно заняты высококвалифицированные рабочие-мужчины. В настоящее же время многие из них сменили орудие мирного труда на винтовку и встали в ряды защитников родины. А, между тем, потребность в специальных ассортиментах не только не уменьшилась, а значительно возросла. Естественно поэтому встал вопрос о замене ушедших на фронт мужчин женщинами. Инициатором в этом деле по системе леспромхоза явился Семеновский лесопункт, который за сравнительно непродолжительное время обучил работе по выработке специальных ассортиментов восемь девушек и 6 подростков.

Все они самоотверженно трудятся, помогая ушедшим на фронт стням и братьям в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Вот работа бригады девушек бригадира 17-летней Софлеи Ивановны Смирновой. Ежедневно Стеша выполняет норму на 120—130 процентов. Своим энтузиазмом она воодушевляет и других членов бригады, среди которых следует отметить Гусеву Лидию и Хмелеву Веру, ежедневно перевыполняющих нормы.

В бригаде ребят неплохо работают Сочин Федор и Сажин Сергей. Они систематически дают 110—120 проп. задания.

Повышению производительности труда способствует проведение лесопунктом следующего мероприятия. Раньше всегда эта продукция разделялась у пня. В настоящее же время лесопункт организовал разделку в помещении. И если до этого выработка не превышала 50 процентов нормы, то теперь повысилась до 130 процентов.

Опыт Семеновского лесопункта следует внедрить и на других лесопунктах нашего леспромхоза.

С. Мартынов, специалист леспромхоза.

кими выстрелами. Бой длился долго. Гитлеровцы подожгли хату. Начал рушиться потолок. Партизаны перебежали в сарай и продолжали бить по врагу Гитлеровцам удалось поджечь и сарай. Все же партизаны скрылись, уничтожив несколько десятков гитлеровцев.

Хорошо нам помогает население. Оно укрывает партизан, снабжает их продуктами. Недавно в один из наших отрядов пришло сразу 70 колхозников и колхозниц с оружием. Они просили принять их в ряды борцов за освобождение Украины. Мы их приняли. Наши партизанские отряды растут.

Советское правительство отметило деятельность наших отрядов. 47 партизан награждены орденами и медалями Союза ССР. Эта награда вдохновляет нас на новые боевые подвиги.

Украинцы крепко верят в грядущую победу. Они страстно верят в свое освобождение.

А. Ф. командир отряда, Герой Советского Союза.

Обзор иностранных телеграмм

(с 28 декабря по 4 января)

* ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЕВЫХ УСПЕХАХ КРАСНОЙ АРМИИ

Сообщение Совинформбюро об итогах 6-недельного наступления советских войск на подступах Сталинграда и занятии города и железнодорожного узла Великие Луки широко освещается иностранной печатью. Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что имеются серьезные основания надежды на победу в 1943 году. В первую очередь основанием для таких надежд являются боевые успехи советских войск.

Английские военные обозреватели с восхищением отмечают о непреклонной стойкости частей Красной Армии, которая была ими продемонстрирована в боях под Великими Луками. Военные обозреватели отмечают большое стратегическое значение этого нового успеха Красной Армии.

Газета «Лейли Ньюс» поместила фотографию, на которой изображен убитый гитлеровец. Под фотографией стоит подпись: «Они пали, а Сталинград не пал. Вот в чем счастливый Новый год для Советского Союза».

Турецкая газета «Вни Асыр» пишет, что Красная Армия доказала свою способность не только распатать сильную немецкую оборону, но и разбить ее. «Гитлер, — пишет газета, — в прошлом году был вынужден признать перед немцами в провале своих расчетов. В этом году ему придется повторить свое признание».

В статье «Крах стратегии Гитлера» газета «Синьшубао» (Китай) пишет, что в 1942 году подготовлены условия для разгрома фашизма. Газета отмечает особую выдающуюся роль боя за Сталинград. «Эти операции, — говорится в газете, — окончились победой советских войск и явились поворотным пунктом в войне против Гитлера. Немецкая армия понесла огромные потери в людях и в вооружении. Немецкая тыл дрогнул. К каким бы новым мероприятиям не прибег Гитлер, мы уверены, что в 1943 году для него прозвучит погребальный колокол». (ТАСС).

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОСМОТР КИНОКАРТИН

Трактористы-ремонтники Семеновской МТС проявляют большой интерес к кино. Сейчас они регулярно организуют коллективный просмотр кинокартин и проводят их обсуждение. Им просмотрены кинокартины «День войны», «Поднятая целина», «Парень из тайги» и ряд других.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

СТРАХОВОМУ СОВЕТУ требуются

счетовод и бухгалтер. Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, д. № 27.